

чемпионка Дарья Домрачева прочно связывается в сознании мировой общественности с Республикой Беларусь, хотя в начале карьеры Дарья выступала за Россию, и только в 2004 перешла в белорусскую сборную.

Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод, что имея значительные успехи в спорте на мировом уровне, Республика Беларусь может укрепиться в сознании мировой общественности как успешное государство. Необходимо и дальше, поддерживая спорт внутри страны, за счет именно этой компоненты развивать и укреплять положительный образ.

Литература:

1 Имидж России: интегральная модель [Электронный ресурс] / Портал «Advertology. Наука о рекламе». – Режим доступа: <http://www.advertology.ru/article80701.htm>. – Дата доступа: 03.08.2016.

2 Зимние Олимпийские игры 2014 [Электронный ресурс] / Портал «Википедия. Свободная энциклопедия». – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Зимние_Олимпийские_игры_2014. – Дата доступа: 03.08.2016.

3 Домрачева и Бьорндален стали одними из героев российского документального фильма [Электронный ресурс] / Портал «TUT.BY». – Режим доступа: <http://sport.tut.by/news/biathlon/500485.html>. – Дата доступа: 03.08.2016.

Н.В. Манцурова

УО «Белорусский государственный университет»

(Республика Беларусь, Минск)

СТРАХОВАНИЕ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ КАК ИНСТРУМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Современная ситуация на рынке труда Республики Беларусь характеризуется рядом негативных тенденций, в частности ростом уровня официально зарегистрированной безработицы (в июле 2016 г. данный показатель составил 1,1 % экономически активного населения) и расширением ее скрытых форм, в том числе за счет

увеличения численности граждан, работавших в режиме вынужденной неполной занятости.

Такие тенденции объясняются как сложной экономической ситуацией в стране, ухудшением финансового состояния предприятий, так и действием стимулирующих мер, принятых государством с целью вовлечения неработающих граждан в трудовую деятельность.

Значительный рост численности безработных приводит к увеличению потребности в услугах по содействию занятости и, прежде всего, в материальной поддержке в период поиска работы. Это обуславливает необходимость поиска эффективных инструментов социальной защиты и тем самым подтверждает актуальность исследуемой проблемы.

Анализ практик организации социальной защиты от безработицы в ряде экономически развитых стран (Германии, Чехии, Польше и др.) показал, что в большинстве из них основным инструментом защиты работников является социальное страхование.

Система страхования от безработицы играет важную стабилизирующую роль в период кризисных явлений в экономике. Частично компенсируя потерянный заработок, страхование прерывает негативный цикл увеличения уровня безработицы, ведущий к сокращению объемов потребления и замедлению темпов экономической деятельности [1, с. 4].

Страхование от безработицы позволяет снизить социальную напряженность, связанную с наличием в обществе групп, утративших трудовой доход и социальный статус; способствует сокращению неформальной занятости; дает возможность использования дифференцированного подхода при назначении пособий по безработице в зависимости от вклада работника в систему социального страхования.

Для большинства стран характерны смешанные формы финансирования системы страхования от безработицы, в которых принимают участие наемные работники, работодатели и государство. В ряде стран программы добровольного страхования от безработицы дополняют его обязательную форму.

Размер страхового пособия по безработице принято определять в процентах к средней заработной плате (доходу) работника с учетом продолжительности его страхового стажа.

В нашей стране имеется ряд правовых предпосылок для развития социального страхования от безработицы и необходимая ин-

ституциональная структура системы социальной защиты от безработицы, во многом соответствующая сложившейся в международной практике.

Вместе с тем, основные недостатки системы социальной защиты безработных проявляются в следующем: выплата пособия по безработице производится всем категориям безработных независимо от причины увольнения, размер пособия фактически не зависит от страхового стажа работника [2]. Максимальный размер пособия по безработице не превышает двух базовых величин, а его средний размер в мае 2016 г. составил 265,6 тыс. неденоминированных рублей (или 15,4 % величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения).

Целесообразным представляется выплачивать страховое пособие по безработице застрахованным работникам при наличии минимально необходимого страхового стажа и потерявшим работу по не зависящим от них причинам. Предлагается учитывать следующие стажевые группы работников: менее года, от 1 года до 5 лет, от 5 до 10 лет; от 10 до 15 лет; свыше 15 лет.

В зависимости от социально-экономических и политических условий в нашей стране возможны различные модели (варианты) организации социального страхования от безработицы. В качестве ключевых параметров таких моделей следует рассматривать участников формирования финансовых средств, источники финансирования системы страхования, условия назначения страхового пособия и соответственно категории его получателей, страховой стаж работников, размер страхового пособия и другие.

На начальном этапе (переходном) целесообразно производить выплату страхового пособия по безработице при наличии страхового стажа не менее года, постепенно повышая его, и увеличить максимальный размер пособия до величины БПМ. В дальнейшем при стабилизации социально-экономической ситуации, росте производительности труда, повышении уровня доходов населения в стране возможно внедрение модели страхования, основанной на участии самого работника в уплате страховых взносов (в процентах от его заработка) и работодателя в формировании страхового фонда. Предусмотрено расширение охвата работников страхованием, увеличение минимально необходимого страхового стажа до 5 лет и установление размера страхового пособия относительно средней заработной платы работника.

В дополнение к обязательному в Республике Беларусь может быть организовано добровольное страхование от безработицы, что создаст предпосылки для более полной компенсации утраченного заработка в период поиска работы.

Литература:

1 Сравнительный анализ системы страхования по безработице и страхования занятых лиц в странах Азии и в мире [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---europe/---ro-geneva/---sro-moscow/documents/publication/wcms_344674.pdf. – Дата доступа: 10.06.2016.

2 Манцурава, Н. В. «Развитие организационно-экономических инструментов социальной защиты от безработицы»: автореф. дис. ... канд. экон. наук : 08.00.05 / Н. В. Манцурава ; Бел. гос. экон. ун-т. – Минск, 2015. – 23 с.

Н.Ю. Мацюсь

*УО «Белорусский государственный университет физической культуры»
(Республика Беларусь, Минск)*

СПОРТИВНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ФОРМИРОВАНИЯ ИМИДЖА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ (НА ПРИМЕРЕ ГИМНАСТИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН)

В современных условиях большое внимание уделяется формированию имиджа государства. Имидж государства – это совокупность общих представлений (состоящая из набора убеждений и ощущений), складывающихся у зарубежных граждан от страны в целом. Эффективным инструментом формирования имиджа страны, не лишённым, однако, некоего элемента стихийности и непредсказуемости, может стать спорт высших достижений, в который вовлечено большинство стран. Спорт высших достижений – это особый недвусмысленный язык, который понятен без исключения всем странам: «победа спортсмена – сильная страна», «поражение – слабая или недостаточно сильная страна [1].

Положительная динамика и рост результатов белорусских спортсменов на международных и республиканских соревнованиях еже-